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OPERAÇÕES COM RADICAIS





Todo radical pode ser escrito como uma   potência cujo expoente é uma fração.














Onde: n   índice





         am  radicando 





              radical





propriedades dos radicais





Multiplicação de radicais com índices iguais





       


Divisão com radicais de índices iguais





 a : b =  a : b ou        ou  





Potenciação de radicais





 (a)p = ap     





Radiciação de radicais





  a :b =   a





 an = a





 am = am.p





OBS.: Na multiplicação e divisão de radicais de índices diferentes, reduzimos o radical ao mesmo índice (mmc entre os índices) respeitando a seguinte propriedade:


“Multiplicando-se ou dividindo-se o índice e o expoente do radicando por um mesmo número diferente de zero, o valor do radical não se altera”. 





exercícios de fixação





Escreva na forma de radical:





10





5





5





2 -





(    ) -





Escreva na forma de potência com expoen-te fracionário:





2


8


81


64








SIMPLIFICAÇÃO DE RADICAIS





Calcule o valor de:





64


-1


64


81


-32


121


144


169


196


225





(índice maior que o expoente do radicando)


Indique, se possível, sendo a, b e c números reais positivos.





4


64


b15


a4 b6 c2


a2 + b2


a2 + 2ab + b2





ÍNDICE MENOR QUE O EXPOENTE DO RADICANDO





Simplifique, se possível, sendo a; b; c nu-meros reais e positivos.


16


8


a4 b8 c6





ADIÇÃO DE RADICAIS





Calcule as somas:





32 + 53 - 22 + 83 =


53 - 25 - 75 - 63  =


32 + 8 - 128 + 2  =


3 20 - 545 + 5 + 2125 =





MULTIPLICAÇÃO DE RADICAIS DE MESMO ÍNDICE





Efetue:





2 . 3


5 . 7 . 2


2 . 


6 . 10


2 . 2


5 . 5


7  7 . 7


a . a . ... . a  a>0








Multiplicação de radicais de índices diferentes





Efetue:





2 . 3


a2 . a3


2 . 6





Divisão de radicais





Efetue:





4 ÷ 2


a2 ÷ a.





Potenciação de radicais





Efetue:





( a )3 =


( ab2 c3 )6 =


( 2 )2 =


( 5 )2 =


( 13 )3 =


( a )n =


( 3 2 )2 =


( 2 2 )2 =


( 5 )3 =





RADICIAÇÃO DE RADICAIS





Efetue:





13    


22 = 


823





RACIONALIZAÇÃO





“Raiz Quadrada no denominador”





Racionalize:


 


 























8-











“Raiz com índice maior que 2 no denominador”





Racionalize:


 


 























“Soma de radicais no denominador”





Racionalize:
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   a .   b =    a.b
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 a


 b
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





MATEMÁTICA ZERO





módulo 3





           CURSO


      


    


                                   SALA VIP























n








   am = a





m


n














5





1


2








1


2








1


2








3


4








1


3








1


3








2


3








n.p





n





n





n.m





n





m





n





8





6





6





3





4





5





6





8





20





8





4





4





3





3





3





3





3





3





3





n





n





n





n fatores





3





3





4





3





3





8





6





n





5





11





3





2





5





3





3





4





3 





1


3








2


10








  3


23








3


3








 1


 2





5


5








1


2








3





7





5


25








9





1


a5








n





1


am











     1


5 + 2








     3


5 - 2











